

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 10. szám

Péntek

Debrecen, 1940 március 1

Egy teljes szovjethadosztály emberekkel, ágyukkal, harckocsikkal és hadifelszereléssel együtt a Finn-öböl jeges hullámaiba veszett

A hadtörténelem egyik legvéresebb művelete zajlott le a karéliei földszoros nyugati részén, ahol az oroszok legalább százezer embert vesztek

Hitler kancellárral is találkozik Welles amerikai külügyi államtitkár

A maroknyi finn nép hőies védekezése a hatalmas orosz mammutbirodalommal szemben az egész világ csodálkozását váltja ki. Az aránylag kis finn haderő hónapok óta áll ellent az orosz haderő-

nek s bár a védelmi vonal egyes részét az oroszok elfoglalták, kelendő megsegítéssel egészen nyárig képes ellentálni a szovjethaderő megújuló támadásainak.

a közvető tárgyalások előrelátható balsikere esetén a szovjetorosz hadak újult erővel fogják megro-

hanni a Mannerheim vonalat. A petsamói szakaszon ma is rendkívül heves harcok folynak.

Francia foglyokat ejtettek a német felderítők

(Német T. I.) A véderőfőparancsnokság jelenti: A Merzigtől nyugatra és Weisenburgtól északnyugatra fekvő határvidéken végrehajtott helyi felderítő vállalkozások során az ellenség veszteségeket szenvedett és több fogoly került német kézre. A 27-éről 28-ára virradó éjjel néhány ellenséges repülőgép behatolt Északnyugat-Németorszá-

ba — kettő közöttük a német holland határon át. A légi haderő csupán határellelőrző repülőket végett. (MTI) Párisból hivatalosan jelentik, hogy a Vogézekről nyugatra az előretolt egységek tevékenységét folytatták. A Rajna mellett mindkét részről tüzeik a földalatti erődítményekből. (MTI.)

A jeges hullámokba veszett egy teljes szovjethadosztály

London, február 29. A finn haderő rendezett átcsoportosulásával végleg lezárult a karéliei földszoros nyugati szárnyán folyó szovjetorosz támadás első fejezete, a hadtörténelem egyik legvéresebb művelete, amelynek során a szovjetoroszok legalább százezer embert, háromszáz repülőgépet és négyszáz harckocsit vesztek. A szovjetorosz hadvezetés is most husz hadosztályt vont össze a nyugati szárnyon és vért és hadianyagot nem kímélve, támadnak Viipuri felé.

tést, továbbá tüzéséget és légi haderőt vontak össze a Viipuri-öböl körül és sikerrel verték vissza az újabb szovjetorosz támadásokat. Egy szovjetorosz hadosztály szántalpas harckocsikkal és szánkókba szerelt könnyű ágyukkal próbált a befagyott Finn öböl jegén átkelni. Midőn az öböl közepére értek, egy finn repülőraj az Angliából kapott legújabb rendszerű harcegépekről bombazápot zúdított az öböl jegére, amely beszakadt és a hadosztály emberekkel, ágyukkal és harckocsikkal együtt eltűnt a hullámokban.

Anglia nem küld reguláris csapatokat Finnországba

(Stefani) Angol hivatalos körökben kijelentik, hogy a kormány nem szándékozik reguláris expedíciós csapatot küldeni Finnországba. (MTI.)

Brüsszel, február 29 (Havas) A belga fővárosból elindult Finnországra a harmadik belga önkéntesszállítmány. (MTI.)

A petsamói szakaszon ma is heves harcok folynak

Francia haditudósítók jelentései szerint a Viipuri-szakaszon a szovjethadak nyomása kissé csökkent, másfelől pedig a finnek ellenállását rendkívül felvillanyozta az újabb svéd önkéntes különítmények és külföldi eredetű és nagymennyiségű nehéz tüzéségi anyag megérkezése. A svéd különítmények a karéliei szakaszon és a haderő számos más körzetében is felváltották a hetek óta

első vonalban harcoló finn csapatokat. Párisban kétségtelennek tartják, hogy a dán kezdeményezésre megindult diplomáciai tárgyalások határozott befolyást gyakorolnak a harcok eseményeire. Szovjetorosz részről a támadások hevét csökkentették, ami módot nyújtott a finneknek új védelmi állásaik kelendő megerősítésére. A Petit Parisien értesülése szerint

Welles Hitlerrel is találkozik

Summer Welles amerikai külügyi államtitkár ma délelőtt 9 óra 30 perckor érkezett Berlinbe, ahol előreláthatólag két napot tölt. Berlini programját ugyan titokban tartják, kétségtelen azonban, hogy találkozni fog Hitler kancellárral, Ribbentrop külügyminiszterrel és

Göring vezértábornaggal, valamint számos más vezető személyiséggel, úgyhogy bőszen lesz alkalma tiszta képet alkotni magának Németország helyzetéről, a német kormány felfogásáról és Németországnak a háborús célkitűzéseiről.

Diszközgyűlésen hódolt a város törvényhatósága a Kormányzónak

Debrecen sz. kir. város törvényhatósága a mai napon rendkívüli közgyűlésre ült össze, melynek egyetlen tárgya törvényhatóság hódolatnyilvánítása volt a Főméltóságú Kormányzó Ur országzászának huszadik évfordulója alkalmából. A közgyűlés Lossonezy István főispán elnöklése alatt pontosan tíz órakor vette kezdetét. A törvényhatóság majdnem teljes létszámmal vett részt az ülésen. A Nemzeti Hírszkegy elmondása után a főispán nyitotta meg az ülést, üdvözlőve röviden a megjelenteket. Ezután dr. Csóka László főjegyző olvasta fel a javasla-

tot, mely a 135 katasztrális hold ugynevezett „Isten földjének” a debreceni Református Kollégiumnak való adományozásáról szólt. Ezután dr. Révész Imre püspök mondta el az ünnepi beszédet. A mély hazafiságtól és vallásosságától áthatott gyönyörű beszéd őriási lelkesedést váltott ki és a hallgatóság felállva percekig éltette a Kormányzót. A püspök beszéde után a közgyűlés a főjegyző által előterjesztett javaslatot egyhanguan elfogadta. A diszközgyűlés a Himnusz hangjaival ért véget. Délelőtt 11 órai kezdettel a vármegyeházán volt ünnepi közgyűlés.



Eden amerikai tengerészetiügyi államtitkár a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy az amerikai haditengerészet folytatja négy 45 000 tonnás csatahajó építésének az előkészületeit.

London: Londonderry két mozijában vakrémület ütött ki, amikor az előadás végén két könnyfakasztó bomba robbant fel. Közben a tömeg a kijárat felé tolongott, több ember zúzódásokat szenvedett. A merényletet ir terroristáknak tulajdonítják.

Észak-Kaliforniában — különösen a Sacramento folyó völgyében — a hóolvadás és felhőszakadások pusztító áradásokat okoztak. Négyezer ember hajléktalan lett. A kár többmillió dollárra rug.

Sap belga gazdasági miniszter a szenátusban a kormány gazdaságpolitikáját boncolgatva megállapította, hogy Belgium helyzete, hathónapos mozgósítás után, felülmulja a múlt év szeptemberében tett legoptimistább jóslatokat.

Zágráb utcáin 40—50 főnyi csoport tüntetett a kedden letartóztatott két szeparatista vezér mellett. A tüntetők éltették a királyellenes Ustasa szervezet jelenleg emigrált vezérét is. A rendőrség a tüntetőket szétszórta. Három embert letartóztattak.

Vasárnapra várják Roosevelt elnök hazaérkezését Washingtonba. Az elnök — hír szerint — a hazaérkezése során azonnali újabb hiteleket kér a Panama csatorna védelmére.

A francia hivatalos lap csütörtöki száma közli a február 27-én kötött magyar—francia megegyezés szövegét a kereskedelmi fizetésekéről. Az egyezmény március 1-én lép életbe.

Stockholm, február 29. A törvényhozás megszavazta a hitelt két új vadászrepülőraj és két új felderítő repülőraj építésére, a képviselőház építésére. A képviselőház azonkívül megszavazta még azt a törvényjavaslatot is, amely az üzemek és bérházak tulajdonosait kötelezi légóltalmi óvóhelyek építésére.

VIG-MOZI
Lény Marenbach, Camilla Horn, Werner Fütterer és Ivan Petrovich főszereplésével a legizgalmasabb és legfordulatosabb bűnügyi film. Érdekfeszítő történet.

A riói rejtély
Előadások: 5, 7, 9 óra.

Az egész ország lelkesedéssel ünnepli Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó huszéves országlásának fordulóját

Vitéz Nagybányai Horthy Miklós kormányzó országlásának 20 éves fordulóján mély hálával fordul minden magyar az egek urához hogy olyan böles férfiút ajánlódokozott a magyar nemzetnek, aki két évtized alatt országépítő és országgyarapító munkájával megmentette a nemzetet a gyászos-végű világháború után a teljes megsemmisüléstől. Horthy Miklós kormányzót az isteni gondviselés küldötte a magyar nemzet élére husz évvel ezelőtt, akkor, amikor egy nemzet léte, vagy nemléte forgott kockán, amikor a magyar nemzet a végpusztulás romjai felett állt. S a vezér jött s kezébe vette a magyar nemzet sorsának irányítását. Államfői böleségével új életet teremtett a romokon

ugyhogy ma, nagy erejében duzzadó ország hálás megemlékezéssel áll meg az előtt a felséges pillanat előtt, amidőn a nemzet ősz vezérének huszéves országlása alkalmával milliók szíve dobban össze a nagy nemzeti imádság átfogó és egekig érő mélabus hangjai mellett. Horthy Miklós neve aranybetűkkel van beírva a magyar nemzet történelmébe s ez a ragyogó név ma egyet jelent a magyar nemzettel. Az egek urának számolyáig hullámzó imádságban kéri a nemzet apraja-és nagyja, szegény és gazdag egyaránt, hogy az ősz vezért tartsa meg egészségben továbbra is, sz emberi kor legvégsőbb határáig. A nagyjelentőségű évfordulót az ország valamennyi egyháza, egye-

sülete, intézménye lelkesen ünnepli a mai napon.

Debrecenben valamennyi templomban ünnepi hálaadó istentisztelet volt, amelyen a város társalgalmának valamennyi rétege részt vett. Az istentiszteletek szónokai a Kormányzó huszéves országlásának fordulója alkalmából áhítatos imádságban könyörögtek Istenhez, az ország vezéréért. S a Mindnható meghallgatja a könyörgéseket s a sokat szenvedő magyar nemzet tovább fog haladni ősz vezérével az élen a magyar igazság beteljesedése felé. A Mindnható Isten segítségével el fogjuk érni azt, ami után minden magyar régóta vágyakozik a boldog Nagymagyarországot.

Anglia háborús céljai nem érdeklik az indiai népet

London, február 29. (Stefani.) Patnából jelentik azt, hogy az indiai kongresszus előkészítő bizottsága úgy határozott, hogy nem folytat tovább megbeszéléseket az alkirályal. Gandhi több mint másfélóra hosszútartó beszéde után a bizottság úgy

talalta, hogy semmi remény sincs az Angliával való megegyezésre, és hogy a háborús célok, amelyekért Anglia harcol nem érdeklik az indiai népet, amelynek az angol kormány nem akarja átadnia hatalmát. (MTI)

Jótekonycélú hangverseny

A Zenekedvelők Köre VI. bérleti estijén is nagyszerű műsorral szolgál Debrecen zeneértő közönségének. A pompás műsort Luczynsky Witoldon, a varsói Opera volt első tenoristáján kívül Szabó Pál csellóművész adja. Nagy zenei élmény lesz ez a hangverseny, amelynek minden jövedelmét a szegény lengyel me-

nekült gyermekek felruházására fordítja a Zenekedvelők Köre.

Euton is értesíti a Zenekedvelők Köre azokat a bérleket, akiknek a bérlete az ötödik hangversennyel már lejárt, hogy ugyanolyan kedvezményekkel továbbra is kiválthatják jegyeiket.

Adókedvezményben részesülnek az óvóhelyet épített háztulajdonosok

A háztulajdonosokat erősen érinti az a hivatalos állásfoglalás mely a kötelező légóltalmi óvóhelyépítések adókedvezményeire vonatkozik. Értésülésünk szerint olyan építkezéseknél, ahol már régebben

kérték az engedélyt, ott még a Közmunka Tanács rendelkezései, illetve régi adókedvezményei érvényesek. A legutóbbi kért óvóhelyépítkezési engedélyeknél azonban már az Országos Légvédelmi

Most jelenik meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének hézagpótló könyve:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamera kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Kacagó est!
FERNANDEL nek, Páris legkedveltebb komikusának ragyogóan szellemes mulatságos bohózata:

A POTYAUTAS

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ MA ESTE MEGNYILIK

Bemutatásra kerül ZILANY LAJOS világhírű regényének magyar filmváltozata:

Halálos tavasz

Főszereplők:

Karády, Jávor Pál és Szörényi.

Kísérő műsor nagybányai Horthy Miklós két évtizedes országlása.- Hiradók.

Pénteken este csak diszloadás 8 órakor. Jegyelövétel d. e. II-től I-ig, délután 4-től.

Előadások kezdete hétköznap 5. 7 és 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor. — Telefon: 25-09 — CSAK FELNÖTTEKNEK!

Felhívás Debrecen iparostársadalmához

A Debrecen és Vidéke Ipartestület a Kormányzó Ur Ófőméltósága országlásának 20 éves évfordulója alkalmából előjárósági rendkívüli diszülést tart március hó 2-án este 7 órakor az Ipartestület disztermében. Ezen diszülésre az iparostársadalmat ezután hívja meg az ipartestület elnöksége.

Márciusban lesz a pincér-bál

A debreceni éttermi, szállodai és kávéhazai segédek csoportja, — mint mindig, ez évben is megrendezi a hagyományos „pincér-bált” március hó 5. napján este 10 órai kezdettel a Korona vendéglő disztermében (Csapó-utca 17. Színház átjáró) Belépődíj nincs. Adományok a „Horthy Miklós Repülő Alap”-ra pincér szakiskola és az állásnélküli pincérek felesegélyezésére fordítatnak. A zenét Magyar Gyuszi és Jóska cigányzenekara és jazz-zenekara szolgáltatja. Pénzbeli adományokat kérjük Kovács Sándor főpincér Arany Bika étterem címére küldeni. Meghívó igénylések a Korona étteremben: (báliroda) Szives pártfogást kér a rendezőség.

Az osztályos-játék húzása

Csütörtökön folytatták a 43. osztályos-játék ötödik osztályának húzását. A kihuzott főbb nyermények listája a következő: 20.000 pengőt nyert: 34275. 5000 pengőt nyert: 11129. 2000 pengőt nyert: 9122. 1000 pengőt nyert: 73009. A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.



Szombaton és vasárnap Szelezky Zita, Páger Antal, Vaszary Piroška, Mály Gerő, Vizváry Mariska és a kis Csöpi Ferkó főszereplésével:

Nehéz apának lenni
Előadások szombaton: 5, 7 és 9, Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Tizezer pilótát képeznek ki évente Angliában

London, február 29. (Havas) Eden dominiumügyi miniszter Liverpoolban mondott beszédében kijelentette, hogy az elmúlt ősz és tél alkalmat adott arra, hogy tökéletesítsék az előkészületeket, de hangsúlyozta azt is hogy semmi ok nincs arra, hogy a dolgokat könnyelműen tekintsék. „Ezek a hónapok — mondotta — arra voltak jók, hogy kiélesítsük feyvereinket, amelyeket most már használni kell”. Ezután a birodalmi légi kiképzési tervről beszélt amelynek keretében évente több tizezer embert képeznek ki. Hangoztatta, hogy a világtörténelemben ehhez hasonló méretű terv még nem volt. A tervek most állanak kidolgozás alatt. Mindenfajta fegyverszünet, vagy megegyezés, ha nem vet számot a rettenetes veszéllyel, csak azzal az eredménnyel járna, hogy néhány hónapon vagy éven belül még nagyobb veszedelem állana elő.

lozsvárról, már csak azért is, mert a magyarországi közvélemény is Kolozsvár után igazodik. A kolozsvári rádió műsorán kisebbségek is szerepelhetnek és ez a legjobb alkalom lehetne a Magyarország és Románia között feanálló differenciák elsimítására.

Rádió adóállomás lesz Kolozsvárott

Bukarest, február 29. Az Asociação Patriotica román hazafias társaság kolozsvári ülésén Stanea Sebastian lelkesen kérte rádióállomás felállítását Kolozsvárott. Kérését azzal indokolta meg, hogy a magyar revizionista propagandát sehonnan sem lehetne jobb eredménnyel ellensúlyozni, mint Kolozsvárról, már csak azért is, mert a magyarországi közvélemény is Kolozsvár után igazodik. A kolozsvári rádió műsorán kisebbségek is szerepelhetnek és ez a legjobb alkalom lehetne a Magyarország és Románia között feanálló differenciák elsimítására.

lozsvárról, már csak azért is, mert a magyarországi közvélemény is Kolozsvár után igazodik. A kolozsvári rádió műsorán kisebbségek is szerepelhetnek és ez a legjobb alkalom lehetne a Magyarország és Románia között feanálló differenciák elsimítására.

Tudnivalók a gyümölcsfák permetezéséhez szükséges rézgálic beszerzéséről

A gyümölcsfák permetezéséhez igényelt rézgálic vásárlásra jogosító utalványok az alábbi sorrendben kerülnek kiosztásra: március 4-én A—B, 5-én C—D—E—F, 6-án G—H—I—J, 7-én K, 8-án L—M—N—O, 9-én P—R—S, 12-én Sz—T, 13-án U—V—Z betűvel kezdődő nevű birtokosok részére. Az utalványok a jelzett napokon a városi növényvédelmi irodában (Kossuth u'ca 2. városháza. Gyümölcstermelők Egyesülete) vehetők

át személyazonosság igazolás mellett. Az igénylések a rézgálic utalványok szétosztására vonatkozó rendelet korlátozási irányában lesznek kielégítve. Az utalványok a torlódások elkerülése céljából csak azok napokon lesznek kiadva, amely napra az igénylő nevének kezdőbetűje esik. Késedelmes jelemeznek csak a jelzett napok után vehetik át utalványaikat.

Nem kezd háborút Törökország

Belgrád, február 29. A „Politika” isztanbuli tudósítójának jelentése szerint mértékadó török politikai körökben ismételtén a legnagyobb nyomatékkal hangsúlyozták, hogy Törökország semmi kö-

vetés nélkül nem kezd háborút Törökország ellen. A török kormányzat nem fogja engedni, hogy a török nemzet a háborúba kerüljön.

Nyomtatványait

IZLÉSESEK ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTÉSEK

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Arany Bika gőz és kádfürdő nyitva.

rülmények között sem fog támadó háborút kezdeményezni. A közel-múltban fogantatott katonai intézkedéseknek kizárólag védelmi jellegük van. Törökország csak abban az esetben kezd háborút, ha megtámadják. Ha ilyen támadás valóban bekövetkezik, akkor Törökország természetesen számít a Szíriában összevont szövetséges haderő támogatására.

NÉV. közlemény

Étesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a mai naptól kezdve újból közlekedtetjük az összes vonatokat az alábbi menetrend szerint: Debrecen—Máv. Előtérrel indul 2. sz. szinautó vonat 5 o 50 perc, 4. sz. sinautó vonat 12 o 15 p, 14 sz. vegyes vonat 14 o, 8. sz. sinautó vonat 16 o 43 p, 6. sz. sinautó vonat 18 o 55 percek. Nyirbátorból indul: 11. sz. vegyesvonat 3 o 45 p, 7. sz. sinautó vonat 6 o 45 p, 1. sz. sinautó vonat 8 o 26 p, 3. sz. sinautó vonat 12 o 35 p, 5. sz. sinautó vonat 18 o 50 percek. Az Üzletigazgatóság.

„Alföld”-et

AKIKNEK foglalkozása minden erejük megfeszítését követeli, ugyanakkor hatenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEFF keserűvizet, mert ez alaposan kitisztítja a bélesatornát és előmozdítja a gyomormérsztést fokozza az anyagcserét, élénkíti a vérkeringést az egész szervezetben és ezáltal új életet teremt. Kérdezze meg orvosát!

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízleledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

